
9%

20%

43%

21%

7%

１.スマイル・ポートの利用頻度はどれくらいですか？

ｎ＝156 (SA)

週2回以上

週1回程度

月1～3回程度

年数回

過去1回だけ利用した

令和４年度スマイル・ポート利用者アンケート 結果

【アンケート概要】
調査期間：令和５年３月１日～２８日(２８日間)

形式：質問紙およびWEB(グーグルフォームを利用)
対象：スマイル・ポートを２回以上利用したことがある人

有効回答数：１５９名(質問紙１５４WEB５)
(女性１４５男性１４)

用語について

ｎ(その投問に回答したサンプル数)
SA(単一回答) MA(複数回答) FA(自由記述回答)

52%

26%

13%

5%
4%

２.就労状況について教えてください。

ｎ＝159 (SA)

育児休業中

仕事はしていない

フルタイム勤務

パートタイム勤務

その他



91%

9%

３. お子さんとの間柄についてお聞きします。

ｎ＝156 (SA)

母親 父親

66%
10%

13%

4%
1% 6%

５.お住いの区はどちらですか？

ｎ＝159 (SA)

西区 神奈川区

中区 保土ヶ谷区

南区 その他

0.6

0.6

3.8

28.3

81.1

双子

初めての子を妊娠中

第3子

第2子

第1子

４.スマイル・ポートを現在利用しているお子さんは

何人目ですか？

n＝159 (MA)



0.6

1.3

3.8

8.2

13.8

15.1

21.4

23.3

34

98.7

パパママサークルを探しに

住んでいる地域での活動のきっかけをさがしに

子育てサポートシステムの利用・説明を受けに

横浜子育てパートナーに会いに

家の近くの親子で行ける場所やイベントの情報

子育ての悩みを相談する

講座やプログラムの参加

自分や子どもの仲間づくり

子育ての情報を得る

子どもを遊ばせる

６.あなたがスマイル・ポートに来館する目的は

何でしょう？

ｎ＝159 (ＭＡ)

47

65

37

64

76

40

27

43

30

21

7

3

13

2

1

1

2

2

子育ての相談がしやすいでしょうか？

スタッフと話がしやすいでしょうか？

親同士が交流しやすい場所でしょうか？

衛生的で清潔な場所だと思いますか？

危険が少なく安全に遊ばせられる場所ですか？

７.施設についてお聞きします。

ｎ＝159 (ＳＡ)

とてもそう思う そう思う

どちらでもない どちらかといえばそう思わない

そう思わない



0.6

0.6

5

7.5

13.8

14.5

36.5

41.5

41.5

67.3

気分転換になる

リラックスする場

特に変化はない

困ったときに手を貸してほしいと言えるようになった

困っているときに声をかけてあげたいと思うようになった

自分の事を打ち明けられる相談相手ができた

スタッフや他の保護者との交流を通して子育ての悩みや孤

立感が減った

子育て支援の場を知り、住んでいる地域を身近に感じるよ

うになった

他の親やスタッフの対応が子育てのヒントになった

他の子どもの様子をみたり交流したりする中で、子供の成

長の見通しが持てるようになった

８.スマイル・ポートを利用して自分の子育てに

変化があったと思う点

ｎ＝159 (ＭＡ)



5

18.9

22

27.7

43.4

59.7

その他

LINE

ひろば内・情報コーナー

スマイル・ポート通信

インスタグラム

スマイル・ポート ホームページ

9.スマイル・ポートの情報ツールで何を利用していますか？

ｎ＝159 (ＭＡ)

48%

26%

13%

6%
1% 6%

１０.そのうち一番活用しているものは何ですか？

ｎ＝159 (SA)

スマイル・ポートホームページ

インスタグラム

LINE

ひろば内・情報コーナーのチラシや掲示

スマイル・ポート通信

その他



5

1.9

3.1

5.7

8.8

17.6

19.5

22

27

30.8

40.9

41.5

57.2

71.1

その他

日本語を母国語としない親むけの情報

再就職についての情報

パパサークル・ママサークルの情報

子どもや母の健康情報

子育てについての疑問や悩みを相談できるところの情報

スマイル・ポートの利用やイベントに関する情報

病院情報

育児方法についての情報

子どもの一時預かりの情報

保育園・幼稚園情報

近隣の外遊びできる公園の情報

近隣の子連れで行けるスポット情報

家の近くの子育て支援の場所やイベントの情報

１１.今後情報発信から得たい情報は何でしょうか？

ｎ＝159 (ＭＡ)

8.6

3.8

4.4

6.3

6.9

7.5

10.7

14.5

17.6

19.5

20.1

21.4

23.9

26.4

31.4

58.5

その他

どこも行っていない

子育てサークル

ログハウス

保育園で行っている子育て支援の場

親と子のつどいのひろば(ぐらんまのいえ・シャーロックBABｙ）

ケアプラザで行っている育児支援

他区の子育て支援拠点や広場

区の赤ちゃん教室

子育て支援者会場

親子ふれあい会や子育てサロン

図書館

親や親せきの家

プレイパーク

商業施設の遊具コーナー

公園や緑地

１２.現在、スマイル・ポート以外で親子で過ごす場はどこですか？

ｎ＝159 (ＭＡ)



33%

57%

10%

１３.子育てサポートシステムを知っていますか？

ｎ＝159 (SA)

知っていて登録済み

知っているが登録なし

知らない

29%

40%

20%

3%
5% 3%

１４.子育てサポートシステムをどこで知りましたか？

ｎ＝159 (SA)

スマイル・ポートのひろば

スマイル・ポートのホームページ

区役所

赤ちゃん教室

インターネットから

知人から

17.7

7.8

16.7

25.6

51.1

その他

他の一時預かりを利用している

登録はしたいが手続きに行く時間がない

他人に預けることへの不安

今、必要性を感じないから

１５.知っているが登録してない方にお聞きします？

ｎ＝9０ (ＭＡ)



22%

41%

37%

１６.「横浜子育てパートナー」を知っています

か？

ｎ＝159 (SA)

知っていて、相談したことがある

知っているが相談したことがない

知らない

55%
27%

5%

4%

9%

１７.「横浜子育てパートナー」をどこで知りましたか？

ｎ＝100 (SA)

スマイル・ポート

区役所

赤ちゃん教室

地域の親子ふれあい会や子育てサロン

その他

16%

56%

17%

5%

6%

１８.今後横浜子育てパートナー相談を

利用してみたいと思いますか？

ｎ＝159 (SA)

ぜひ利用したい

必要に応じて利用したい

どちらともいえない

そんなに利用する気持ちはない

利用するつもりはない



30%

25%

13%

22%

10%

２１.(興味がある人に)参加するならどんな活動に

興味がありますか？

ｎ＝88 (SA)

今ある親子サークルに参加したい

育児に関する皆が気になるテーマについて

専門家を呼んで楽しく学ぶ

〇〇県人の会、〇〇好きな人集まれ～など

の趣味的な会

区内を散歩して、子連れでいける地域のス

ポットを知る会

その他

52%

6%

39%

3%

２０.子育て中の親が行っている自主的な活動に

興味がありますか？

ｎ＝159 (SA)

興味がありどんなものか知りたいが、特に

活動はしていない
すでに自主的な活動をしている

特に興味がない

その他

0.6
0.6
1.3

3.1
3.1

14.5
13.2
13.8

15.1
23.3

24.5
25.8

29.6
44

相談できる人や場がない

働き方や育児のバランス

親や家族の介護看護と育児が重なっている

経済的不安

家族との子育てに関する考え方の相違

特にない

親同士の付き合い

子どもを遊ばせる場がない

子どもを預かってくれる人や場がない

リフレッシュする時間がない

離乳食や授乳について

就園・就学

睡眠などの生活リズムについて

発達にあった関わり方やしつけについて

１９.子育てについて悩んでいることや

気になっていることはなんですか？

ｎ＝159 (ＭＡ)



２２.(自主的な活動を行っている人に)どんな活動をしていますか？
n＝７(FA)

・どんぐり会
第一子の１月から参加しましたが、１時間半の中で色々な遊びができておどろきました。
はさみの練習もできるカリキュラムだったのがとても良く、第２子でも活動に参加する
ことにしました。来年度も楽しみにしています。

・自宅で近所の親子が集まって遊んでいます。
・モンテッソーリなどの習い事
・らららの会に参加しています。
・親子サークルに参加しています。
・習い事で知り合ったママ友と家族ぐるみで定期的に会って情報交換している（３年くらい）
・子育てインスタグラムアカウントを通して知り合った方とママ交流
・LINEオープンチャットを通して知り合った方とママ会

1

4

4

6

7

10

10

41

その他

スタッフの対応について

オープン時間や入場制限について

飲食についてのご意見

運営などの施設全体についてのご意見

プログラムや内容についてのご意見

おもちゃや絵本についてのご意見

感謝や肯定的な評価

２３.今後のスマイル・ポートにこういう風になってほしいという

ことや、意見・感想などあれば、ご自由にお書きください。

n＝69 コメント数＝83件 (FAまとめ)

私どもスマイル・ポートへ自由回答にも関わらずたくさんの方が、貴重なご意見
をくださったこと感謝いたします。
新年度、コロナの規制緩和を受け、アンケートやひろばで意見も多くありましたお
もちゃの追加もさせていただきました。プログラムに関しましても、今後も皆様に
楽しんでいただけるよう企画作りをしていきたいと考えます。
そして環境などの改善のご意見も真摯に受け止め、よりよいひろばになるよう努め
てまいります。

コロナ前に元通りとはまだまだ難しい状況ですが、皆様からいただいたあたたか
い言葉を胸に今後も運営に励んでいきたいと思います。
回答いただいた皆さま、ご協力ありがとうございました。

西区地域子育て支援拠点 スマイル・ポート
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